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Ortsteilrat Azmannsdorf Erfurt, 11.03.2025 

OT AZM/003/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Azmannsdorf am 10.03.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Kirchstraße 6, 

99098 Erfurt-Azmannsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Bose 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.02.2025 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs.2 der 

Ortsteilverfassung - Kirmes Azmannsdorf e.V. - Unterstüt-

zung Vereinstätigkeit - Kauf von Werbeplanen für Stra-

ßenflohmarkt 

0747/25 
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 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  

   

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Azmannsdorf vom 10.03.2025 Seite 3 von 5 
 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  Er begrüßt den anwe-

senden Anwohner. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um die Punkt Mittelvergabe nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilver-

fassung.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die 

Aufnahme in die Tagesordnung erfolgte somit. 

 

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um die folgenden Punkte erweitert: 

 

5.1.  Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Kir-

mes Azmannsdorf e.V. - Unterstützung Vereinstätigkeit - Anschaffung Werbeplanen 

für Straßenflohmarkt 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.02.2025 

 

   

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Ein anwesender Einwohner weist darauf hin, dass der Asphalt in der Kirchstraße 20 brö-

ckelt. Der Ortsteilbürgermeister bittet um Weiterleitung des Anliegens an das Tiefbau- und 

Verkehrsamt.  

Zudem wird Unmut über unzureichende Grünpflegemaßnahmen im Bereich des Auffang-

beckens auf der Linderbacher Seite geäußert. 
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Des Weiteren wird nach den vermehrt parkenden Baumaschinen an der Festwiese gefragt. 

Hinweis der Verwaltung: 

Es sind der Verwaltung keine Baumaßnahmen in diesem Bereich oder im Ortsteil Az-

mannsdorf bekannt. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs.2 

der Ortsteilverfassung - Kirmes Azmannsdorf e.V. - Unter-

stützung Vereinstätigkeit - Kauf von Werbeplanen für 

Straßenflohmarkt 

0747/25 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt), werden der Kirmes Azmannsdorf e.V., zur Unterstützung der Ver-

einstätigkeit, finanzielle Mittel in Höhe von 274,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. zum Kauf von beweglichen Anlagevermögen (z.B. 

Werbeplanen für den Straßenflohmarkt mit auswechselbaren Datum) eingesetzt werden.  

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die Rechtsvorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG 

(Einkommenssteuergesetz) sind zu berücksichtigen. Bereits getätigte Ausgaben werden 

anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für ande-

re Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung vor. 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Ortstermin Unfallkommission am 06.03.2025 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Ergebnisse des Ortstermins mit der Unfall-

kommission sowie der Polizei.  Dabei wurde für die Kirchstraße festgelegt: 

 Errichtung eingeschränkter Halteverbote 

 Nachmarkierung bestehender Blockungen 

 Verlängerung der Tempo-30- Zone  

 

Beim Prüfen des Beschilderungsplans „Eingeschränkte Halteverbote und Nachmarkierung 

Blockung“ stellten der Ortsteilbürgermeister und Ortsteilrat fest, dass im Bereich „Am 
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Neuen Holzwege“ fälschlicherweise ein Verkehrsschild für Tempo 80 vermerkt wurde. Da 

dort Tempo 30 gilt, handelt es sich um ein Versehen. Der Ortsteilbürgermeister bittet um 

Überprüfung und Korrektur. 

 

Biberdamm 

Der Ortsteilbürgermeister bedankt sich bei den zahlreichen Helfern zur Errichtung eines 

Biberdamms. 

 

Blühwiese 

Im Zuge der Errichtung des Biberdamms wurde die Fläche für eine Blühwiese abgesteckt. 

Anschließend soll dort gefräst und ein Blühstreifen angelegt sowie ein Insektenhotel er-

richtet werden.  

 

Mähraupe 

Das Umwelt- und Naturschutzamt stellt dem Ortsteil eine Mähraupe zur Verfügung, die in 

der kommenden Woche zum Einsatz kommt. 

 

Katzenhaus Karpfenteich 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über eine E-Mail des Garten- und Friedhofamtes vom 

10.03.2025, in der mitgeteilt wird, dass das betroffene Grundstück beräumt wurde. Aller-

dings befindet sich das Katzenhaus weiterhin vor Ort.  

Da laut Umwelt- und Naturschutzamt auch das Katzenhaus entfernt werden sollte, bittet 

der Ortsteilbürgermeister um schnellstmögliche Rücksprache des Garten- und Friedhofs-

amtes mit dem Umwelt- und Naturschutzamt.  

 

 8. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor. 

Der anwesende Einwohner verließ sodann den Sitzungssaal. 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Bose gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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